

Kedves Hallgató!

A jelen ismertetőben szeretnénk bemutatni, milyen szolgáltatásokkal segíthetik tanulmányaid az ELTE könyvtárai.

Az ELTE az egyetemi polgárok könyvtári kiszolgálása érdekében 51 tagkönyvtárból álló könyvtári hálózatot tart fent, melynek neve Egyetemi Könyvtári Szolgálat (EKSZ).

Az EKSZ tagjai:

- *Egyetemi Könyvtár és Levéltár (EKL)*
- *Savaria Egyetemi Könyvtár és Levéltár*
- *Állam- és Jogtudományi Kar könyvtára*
- *Bölcsészettudományi Kar könyvtárai*
- *Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar könyvtára*
- *Informatikai Kar könyvtára*
- *Pedagógiai és Pszichológiai Kar könyvtárai*
- *Társadalomtudományi Kar Némedi Dénes Könyvtára*
- *Természettudományi Kar könyvtárai*
- *Tanító- és Óvónőképző Kar könyvtára*
- *a fent említetteken kívül az ELTE számos kollégiuma, oktatási egysége, valamint általános iskolája rendelkezik saját könyvtárral.*

A könyvtárak nyitvatartása és szolgáltatásai között eltérés lehet, melyek igénybe vételéhez mindenhol regisztráció vagy beiratkozás szükséges.

Ha az ELTE egyetemi polgára vagy, akkor számodra a beiratkozás ingyenes, melyhez személyigazolvány, lakcímkártya, érvényes diákigazolvány vagy jogviszony-igazolás szükséges. A beiratkozás csak az adott könyvtárba érvényes és a z adott tanévre szól.

Alapszolgáltatásaink a könyvtárlátogatás, a dokumentumok és a könyvtárban lévő eszközök helyben használata, katalógusok és adatbázisok használata, tájékoztatás.

Ezen felül a könyvtárak az alábbi szolgáltatásokat nyújtják: kölcsönzés, reprográfia, könyvtárközi kölcsönzés, felhasználóképzések, adatbázisok távoli elérése, internethasználat és WIFI-elérés.

A speciális szükségletű olvasók számára is számos szolgáltatást biztosítunk, például a hallássérültek számára ingyenes jelnyelvi tolmácsot, és chat-ablakot.

A látássérültek részére a legkeresettebb szakirodalomból adaptált tartalmakat teszünk elérhetővé a Speciális Hallgatói Ügyeteket Támogató Iroda (SHÜTI) támogatásával.

Az adaptált tartalom az eredeti könyv egy speciális, kifejezetten látássérülteknek készült változata. Látássérült olvasóink használhatják a Braille-nyomtatót, a JAWS felolvasó programot, a nagyító TV-t és a felolvasó készüléket.

Otthonról is elérhető az online adatbázisok és e-könyvek. A legtöbb könyvtárunk akadálymentesen megközelíthető, könyvtárosaink készséggel segítenek minden látogatónak. Az egyes könyvtárak szolgáltatásairól és megközelíthetőségéről a könyvtárak honlapján részletesen tájékozódhatsz.

Az ELTE-hallgatók és -dolgozók az Egyetemi Könyvtári Szolgálat tagkönyvtáraiból egyidejűleg összesen 25 dokumentumot, nem ELTE-polgár egyidejűleg összesen 8 dokumentumot kölcsönözhet.

Online hosszabbításra is lehetőséget biztosítunk, amit a könyvtár honlapján az olvasójegy birtokában kényelmesen elvégezhetsz.

A könyvtárosok a kölcsönzési idő lejáratához közeledve emlékeztető e-mailt küldenek a határidőről, majd a lejárat után felszólító e-mailben kérnek fel a könyvek visszahozatalára.

Az Egyetemi Könyvtár beiratkozott olvasói számára érhető el az elektronikus kérőlap, amely részben kiváltotta a korábbi papír alapú kérőlapos rendszert. A lehetőség előnye, hogy bárhonnán, bármikor indítható közvetlen raktári kérés, így a raktárakból előre kikészített könyvek már várnak, mire beérkezel a könyvtárba.

A keresett, de kölcsönzésben lévő könyvre előjegyzést kérhettek az online katalógusunkon keresztül. A könyv visszaérkezéséről e-mailben kapsz értesítést.

A legtöbb tagkönyvtárban lehetőséget biztosítunk arra, hogy a helyben nem található dokumentumokat könyvtárközi kölcsönzés útján hazai vagy külföldi könyvtárból átkérjük. Ennek költségeit azonban az olvasónak kell állni.

Egyes könyvtárakban lehetőség van színesben és fekete-fehérben fénymásolásra, nyomtatásra, vagy a szerzői jogok betartása mellett szkennelésre is. Ennek díját minden könyvtár egyedileg határozza meg.

Fotójegyet is vásárolhatsz, amellyel saját eszközzel digitális fotókat készíthetsz a dokumentumokról.

Az ELTE-s dolgozók és hallgatók otthonról is elérhetik az ELTE könyvtárainak internetes [katalógusában](#) található e-könyveket, az ELTE által előfizetett adatbázisokat és az elektronikus folyóiratokat. A távoli eléréshez caesar-azonosító szükséges, amelyet a Neptun-azonosító használatával könnyedén igényelhetsz az ELTE IIG [Ügyfélkapun](#) keresztül.

Az Egyetemi Könyvtári Szolgálat könyvtáraiban különböző képzésekre is jelentkezhetsz. A képzések célja, hogy a résztvevők elsajátítsák a könyvtári szolgáltatások és információs források önálló használatát, illetve a kutatási alapfolyamatokat.

Látogass el könyvtárainkba, tudj meg még többet a szolgáltatásainkról és a honlapunkról! Keress bennünket a Facebook-on és az Instagrammon is! Tekintsd meg a szolgáltatásainkról szóló [videót!](#)

Üdvözlettel:

*Az Egyetemi Könyvtári Szolgálat
Munkatársai*

konyvtar.elte.hu